



以项目攻坚之势 赋能武进高质量发展

□ 记者 朱梦琪

签约包括屹创新型储能项目在内的3个百亿元项目,引进1亿元以上项目110个、总投资超900亿元。入库总投资10亿元以上项目12个,新增入库省重大项目8个、市重大项目31个,省、市重大项目入库、开工数均居全市第一。太阳诱电一期、移远通信制造基地、豪森润博智能装备等一批重大项目投产……

回眸2023年,区发改局作为重大项目建设牵头单位,协同全区上下牢固树立“项目为王”理念,始终以只争朝夕的干劲全战线发力,以力争分秒的拼劲提速冲刺,阳湖大地处处涌动澎湃建设活力。

“2023年初,我们就做好了省重大项目上报对接工作,市、区重点产业项目库结转工作。”区发改局重大办负责人潘茹介绍,2023年,区发改局制定了《2023年全区重点项目目标任务分解表》《2023年武进区重大

项目单项考核办法》《武进区重点产业项目库管理办法(试行)》等,每月汇总收集项目进展,同时全年编制《武进区重点建设项目情况专报》9期、《武进区重点民生实事项目工作简报》10期、“532项目”推进专报3期,全省一、二、三季度亿元以上项目开工周报32期,“两湖”项目推进周调度、月调度,为全区项目推进工作提供推进抓手和决策参考。

围绕重大项目推进,深入践行“143”工作法,抓实投资拉动经济社会发展的“主引擎”。“1”指1个系统,即项目全流程精细管理;“4”指4项机制,即招商机制、评审机制、推进机制、督查机制等四项机制形成项目系统性制度设计;“3”指3类服务,即项目优服务纵向到底。“为更有效地推进项目前期工作、施工进度,强化项目督查,快速推动项目建设,区重大办于2021年建立启用重大项目

管理服务系统,运行2年多来,已有635个区级以上重点项目纳入服务系统。”区发改局局长祁斌介绍,服务系统将重大项目入库、开工、竣工等关键环节进行数字化,明确每个节点的填报内容和佐证材料,通过平台,将线下调度模式转为便捷精准的线上推进机制,项目开工率、投资完成率、开竣工数等核心数据及项目进度表、建设情况报告均实现自动生成、实时变化。

此外,区发改局还建立区重点项目联合会审机制,全年共召开10次联合会审会议,评审入库项目超240个;牵头构建“周督查协调、月调度评比、季签约开工”的项目推进新机制,进一步强化重大项目推进力度。

值得一提的是,围绕项目从招引落地到竣工投产的全生命周期,武进全区上下协同发力,打出一套政策“组合拳”。区重大办联合多个部门组成重大项目专项服务队,聚焦三级重大产业项

目闭环管理,优化“帮办代办”“信用承诺容缺受理”等举措,进一步探索试点“分阶段施工许可”,确保投资量、实物量、工作量“三量齐增”。数据显示,2023年专班帮助企业协调解决用地、用电、前期手续办理等方面的问题60余个。围绕项目前期手续预审、提前开工、竣工验收等组织30余次专题会议,推动海晨物流等20个项目“拿地即开工”,为项目建设争取时间。同时,继续统筹协调各板块和部门,重点做好资源保障、帮办代办、信用承诺审批服务。从“小切口”入手,“打包式”发布包括帮办代办、税收智囊团等在内的一系列助企暖企举措,促

进经济发展稳中求进。

2024年,区发改局将继续协同各部门调动一切积极因素、调集各路精兵强将、调配各类有效资源,一切盯着项目看、一切围绕项目转、一切扭住项目干,打造“最优环境”、提供“最佳服务”、引来“最好项目”,持续掀起“大抓项目、抓大项目”的热潮。其间将持续优化项目服务、加快项目落地见效,发挥重大专班作用,坚持项目跟着规划走、资金和要素跟着项目走,进一步优化全链条管理、全流程服务,协调做好用地、资金等要素保障,推动签约项目早日开工、在建项目加快建设、竣工项目尽快投产。

勇挑大梁走在前 勇攀新高再出发
奋力推进中国式现代化武进新实践

心怀山海眼有星辰 朝着未来阔步前行

——热烈祝贺区两会闭幕

□ 本报评论员

时序更替,汇智前行,向新挺进。

民声、民情、民意,在这一刻交汇;智慧、力量、共识,在这一刻凝聚。伴随着全区上下踔厉奋发、勇毅前行的铿锵足音,区两会圆满完成各项议程,胜利闭幕。

聚众智之光以成其明,集众才之能以成其兴。与会期间,代表委员们以饱满的政治热情和强烈的政治担当,建真言、献良策、出实招,彰显了新时代人大代表、政协委员的政治自觉、时代风采、责任担当。

全力以赴,步履不停。今年是新中国成立75周年,是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年,是常州万亿之城再出发的第一年,也是我区加快建设现代化强区的攻坚突破之年。

纵览全局——发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升、长期向好的基本趋势没有改变。坚实的基础、强劲的韧性、蓬勃的活力、喷涌的动能,正是我们的信心所在、底气所在。

聚焦武进——新兴动能加快集聚,新兴赛道加快布局,科技创新取得突破性进展,城市品质持续升级……“稳”的基础不断夯实,“进”的步伐铿锵有力,“好”的士气持续累积,“干”的干劲更加昂扬。新的一年,乘势而上、再接再厉,必然前景广阔、未来可

期。

“锐始者必图其终,成功者先计于始。”勇立潮头再出发,武进路径无比清晰。

——旗帜鲜明讲政治,满怀激情再出发,强化“进”的动力。处在时与势交织激荡的大变局,担负万亿之城排头兵的新使命,前进道路自然不会一帆风顺。战胜风险挑战、赢得事业胜利,必须始终以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以高度的政治定力和强烈的政治担当,推动中央和省委、市委、区委决策部署全面贯彻落实。

——聚精会神谋发展,昂首阔步新征程,拓宽“进”的空间。区委全会作出了“勇挑大梁走在前,勇攀新高再出发,奋力推进中国式现代化武进新实践”的最新部署。现代化是一条无迹可循的新路,按部就班、甘居人后推进不了新实践。要敢闯敢试,始终把推动高质量发展作为第一要务,聚焦产业基础再造、城市能级提升、绿色转型示范等关键领域,大胆探索,创造更多武进模式、武进经验,在别人没有走过的路上,收获别样的风景。

——坚守初心为人民,厚植群众幸福感,擦亮“进”的底色。江山就是人民、人民就是江山。要始终

植根人民、依靠人民、服务人民,坚持以人民视角审视工作、以人民需求校正目标,替人民代言、为人民办事、与人民同在,真正把人民当家作主体现到经济社会发展的全过程各方面。要持续发挥好民生实事项目人大票决制,坚持每年办成办好一批民生实事,用心用情解决教育、医疗、住房、养老等烦心事操心事,及时回应群众期盼,提升民生福祉,真正与群众想在一起、干在一起,凝聚起人民群众的无尽智慧和力量,共同创造更加美好的生活。

新任务、新征程对人大、政协工作提出了新的要求,也提供了广阔舞台。期待着各位人大代表、政协委员倍加珍惜人民的信任,切实肩负人民的重托,带头服务大局、带头依法履职、带头敬业奉献、带头为民服务,在服务高质量发展中建言献策、建功立业,在密切联系群众、帮助群众排忧解难中积极作为、取得实效,以实际行动和出色业绩,全面展现新时代代表委员的新风采。

新程已启,新景正萌,新章将著,万里可期。

站在新的起点,让我们凝聚最坚实的信念,迈开最笃定的步伐,敢想敢干、巧干会干、真抓实干、紧抓快干,向着希望的春天奋跃而上、奋勇前行,续写武进新的光辉篇章!



常州西太湖医院集体检、医疗、康复、疗休养于一体,引进了德国莱茵服务体系和MSH国际商业保险,配备了西门子双源CT、3.0T核磁共振等先进大型医疗设备,以国际化医院管理模式,为“两湖”创新区提供高品质医疗服务。吉宇 王子鹏 摄

拨云汇智慧产业园获评 省小微企业创业创新示范基地

本报讯(汤乃颖 记者 何晓丹)近日,省工信厅公布了2023年江苏省小型微型企业创业创新示范基地名单,位于武进绿建区的拨云汇智慧产业园获评“2023年江苏省小型微型企业创业创新示范基地”。

拨云汇智慧产业园致力于培育以绿色建筑与新一代信息技术、新材料、新能源等产业跨界融合发展的新兴产业,已建成3幢共计3.3万平方米的办公楼,定位为绿色建筑、众创空间、科技孵化器、企业加速器、秋白书苑、文化艺术、商业服务等元素于一体的科技创业综合体,以智慧建

筑和智能装备为产业方向的专业高端孵化器。截至目前,拨云汇智慧产业园已招引入驻创业、创新企业300余家,为争创国家级平台夯实基础,为全区科技创新和产业发展提供坚实支撑。

下一步,武进绿建区将积极发挥政策、载体、服务等资源优势,以完善全链条孵化育成体系和全方位创新服务体系建设为抓手,打造一批科技型创新创业载体平台,进一步汇聚各方资源,赋能企业发展,做优企业服务“全链条”,营造企业发展“暖气候”,为推动园区高质量发展点燃“新引擎”。